
   
KA

ZA
NIM KAVRAMA TESTİ

12. SINIF

M
EB

   
20

16
 - 

20
17

   
    

  Ö
lç

m
e,

 D
eğ

er
le

nd
irm

e 
ve

 S
ın

av
 H

iz
m

et
le

ri 
G

en
el

 M
üd

ür
lü

ğü
   

    
  h

ttp
 : 

/ /
 o

ds
gm

. m
eb

. g
ov

. t
r/ 

ku
rs

la
r

Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü

MATEMATİK
İLERİ DÜZEY

Adı         

Soyadı  

Sınıf     

No         

:.........................................................

:.........................................................

:.........................................................

:.........................................................

         

Doğru 

Yanlış  

Boş    

Puan  

:.....................................

:.....................................

:.....................................

:.....................................

         

 12.SINIF

   
KA

ZA
NIM KAVRAMA TESTİ

 1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12

E E E E E E E E E E E E

ÖLÇME,
DEĞERLENDİRME VE

SINAV HİZMETLERİ
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

ÖLÇME,
DEĞERLENDİRME VE

SINAV HİZMETLERİ
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü

M
EB

   
20

16
 - 

20
17

   
    

  Ö
lç

m
e,

 D
eğ

er
le

nd
irm

e 
ve

 S
ın

av
 H

iz
m

et
le

ri 
G

en
el

 M
üd

ür
lü

ğü
   

    
  h

ttp
 : 

/ /
 o

ds
gm

. m
eb

. g
ov

. t
r/ 

ku
rs

la
r

1.	 		  C

A B 24 D

	 A¿CD dik üçgen, B ∈ [AD], [AD]  [AC], |AB| = 4 birim,  
|BD| = 2 birimdir.

	 Buna göre, 〈CB , AD 〉 kaçtır?

A)	 − 36	 B)	− 30	 C)	 − 24	 D)	 24	 E)	36

2.	 A(2, 0) ve B(3, 1) noktalarından geçen doğrunun vek-
törel denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 (x, y) = (4, 2) + k(3, 1)
B)	 (x, y) = (4, 2) + k(−1, +1)
C)	 (x, y) = (3, 1) + k(4, 2)
D)	 (x, y) = (4, 2) + k(1, 3)
E)	 (x, y) = (3, 1) + k(1, 1)

3.			   y

6

30
–1–2

x
v

u

	 Yukarıdaki analitik düzlemde verilen u  ve v  vektör-
leri arasındaki açının kosinüs değeri kaçtır?

A)	 −  4
5

	 B)	−  2
3

	 C)	 −  3
5

	 D)	 3
5

	 E)	 4
5

4.	 Analitik düzlemde bir d doğrusu u  = (3 - a, 4) vektö-
rüne paralel ve N = (6, 2a) vektörüne dik ise a kaçtır?

A)	 9	 B)	8	 C)	 7	 D)	 6	 E)	4

5.			   A

B CH4 3

	 ABC üçgeninde [AB]  [AC], [AH]  [BC], |BH| = 4 birim 
ve |HC| = 3 birimdir.

	 Buna göre,
	 I.	 AB  ⋅ CA  = 0
	 II.	 BH  ⋅ AC  = 36
	 III.	 AB  ⋅ CA  = −12
	 IV.	 AH  ⋅ HC = 0
	 V.	 BC  ⋅ AC  = 48

	 eşitliklerinden kaç tanesi doğrudur?

A)	 1	 B)	2	 C)	 3	 D)	 4	 E)	5

6.			   D CE2 8

A B

	 Yukarıdaki şekilde ABCD dikdörtgen [AE] ⊥ [BE],
	 |DE| = 2 birim, |EC| = 8 birimdir.

	 Buna göre,
	 I.	 〈DE , EB 〉 = 16
	 II.	 〈AE , EB 〉 = 0
	 III.	 〈DC, AE 〉 = 12

	 eşitliklerinden hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 I ve II
D)	 I ve III	 E)	 II ve III
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7.			   A

B D C66

5

	 ABC dik üçgeninde [AB]  [BC], |AB| = 5 birim,  

|BD| = |DC| = 6 birim olduğuna göre, AD  ⋅ AC  iç çar-

pımının sonucu kaçtır?

A)	 60	 B)	67	 C)	 70	 D)	 72	 E)	97

8.			   A

B CD3 5

	 ABC eşkenar üçgeninde D ∈ [BC], |BD| = 3 birim,
	 |DC| = 5 birimdir.

	 Buna göre, 〈AD , DC 〉 kaçtır?

A)	 − 7	 B)	− 5	 C)	 − 1	 D)	 3	 E)	7

9.			   A

B C

D

E
6

10

8

2

	 Yukarıdaki şekilde [AB] ⊥ [AC], |AD| = 8 birim,  
|BD| = 2 birim, |AE| = 6 birim, |EC| = 10 birimdir.

	 Buna göre, 〈AD , AC  + AB 〉 kaçtır? 

A)	 – 80	 B)	– 16	 C)	 16	 D)	 80	 E)	128

10.			   A

B CD

3

2 4

	 ABC üçgeninde [AD] ⊥ [BC], |BD| = 2 birim,  
|DC| = 4 birim, |AD| = 3 birimdir.

	 Buna göre, 〈AD , AB  + BC 〉 kaçtır?

A)	 - 9	 B)	- 4	 C)	 6	 D)	 9	 E)	12

11.			   D CK 14

2
L

A B

	 ABCD karesinde K ∈ [DC], L ∈ [BC], |DK| = 4 birim,  
|KC| = 1 birim, |BL| = 2 birimdir.

	 Buna göre, 〈AK , DL 〉 kaçtır?

A)	 5	 B)	4	 C)	 0	 D)	 −10	 E)	−20

12.		             

	

	

	

	 Şekildeki sandalın saatteki hızı, yönü ve şiddeti 
u  = (10, 5) vektörü ve rüzgarın saatteki hızı, yönü ve 
şiddeti v  = (2, 0) vektörü ile ifade ediliyor.

	 Buna göre, sandalın 2 saat sonundaki toplam yer de-
ğiştirmesi kaç birim olur?

A)	 20	 B)	25	 C)	 26	 D)	 30	 E)	34

VEKTÖRLER - 3

Test
19


